CaLisma | L 12, Sinif
SORULARI[—F ' Biyoloji

1. Unite: Genden Proteine /

1. Nukleik asitler ile ilgili bir sunum yapan Serpil asagidaki slayta geldiginde;

« Okaryot canlilarda ift zincirli ve sarmal yapida olan, kalitimda gérev alan niikleik asit gesidine DNA ad verilir. Tek
zincirli olan ve protein sentezinde gorevli niikleik asit cesidine ise RNA adi verilir. NUkleik asitlere yonetici molekul-
ler de denir.

* Prokaryot canlilarda DNA sitoplazmada bir yi§in olarak bulunur ve Uzerinde birim zar yoktur. Ayrica prokaryot
DNA’sI halkasaldir.

* Bakteriler birbirlerine plazmit DNA yapabilme yetenegine sahiptir.
* DNA, protein sentezi igin kalip olarak kullanilir.
* DNA, kendini esleyerek bir kopyasini olusturabilir.

arkadaslarindan bu slaytta verilen bilgilerle ilgili bazi cimleler kurmalarini istemigstir.

Buna gore arkadaslarinin kurdugu ciimlelerden hangisi yanhstir?

A) DNA'nin ve RNAnin yapisi birbirinden farkhdir.

B) Protein sentezi igcin DNA ve RNA'nin ikisine birden ihtiyag vardir.
C) DNA ve RNAnin gorevleri birbirinden farkhdir.

D) DNAnin sekli canlilar arasinda farkhlik gosterebilir.

E) Genetik bir hastalik anneden bebege RNA ile aktarilir.

2. Buket 6gretmeninin verdigi DNA maketi projesi ile ilgili DNA molekulinin sahip oldugu 6zelliklerin bulundugu bir tablo
hazirliyor. Bu tabloya gore;
1. DNA molekdlu birbirine paralel uzanan, sarmal yapida ayni sayida nukleotit iceren iki zincirden olusur.

2. Yapitasi nukleotittir. Her nikleotit, 1 fosfat grubu, 1 deoksiriboz sekeri ve 1 azotlu organik baz igerir.Bazlar Adenin,
Timin, Guanin ve Sitozin olmak Uzere 4 gesittir.

3. ki zincirli yapida birbirine karsilikli gelen iki niikleotitte daima Adenin bazi Timin bazi ile eslesmektedir Aralarinda
2 zayif hidrojen bagi olusmaktadir.

4. ki zincirli yapida birbirine karsilikli gelen iki niikleotitte daima Guanin bazi Sitozin bazi ile eslesmektedir.Aralarinda
3 zayif hidrojen bagi olusmaktadir.

Bu maketi hazirlarken eski bir maket ¢alismasindan kalmis, icinde 200 fosfat grubu, 100 deoksiriboz sekeri, 80 Guanin
bazi, 40 Sitozin bazi, 50 Adenin bazi ve 40 Timin bazi maket pargasi olan bir kutu buluyor.

Buna gore hazirlayacagi maket ¢calismasinda sadece bu malzemelerden yararlanarak en fazla ka¢ hidrojen bagi
iceren bir DNA molekiilii hazirlayabilir?

A) 140 B) 200 C) 400 D) 510 E) 540
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3. Biyoloji dersinde sunum yapan Gagan ve Cinar, gen uizerinde yapilan biyoteknoloji ve genetik miihendisligi ¢alis-

malari hakkinda gesitli bilgileri arkadaslar ile paylagmiglardir.

Biyoteknoloji: Dogada mevcut olan genlerin gesitli islahlar ile saflastiriimasi ya da bu genlerin ileri teknoloji kullanilarak
baska canlilara aktariimasiyla dogada hazir olarak bulunan gen istenilen canlida kullanilabilmektedir. Béylece istenilen
ticari Grtin hizli bir sekilde Uretilebilmektedir.

Genetik miihendisligi: Dogada bulunan genlerin gesitli yontemler kullanilarak degistiriimesi, birlestiriimesi ile genetik ya-
pisina insan midahalesi yapilmis canlilarin Uretilmesi siirecidir. Bu sekilde Uretilen canlilara GDO( Genetigi Degistiriimis
Organizma) denir. Bu canlilarin istenilen sekilde Uretilmis olmasi onlari birgok konuda direngli hale getirebilmektedir. Bu
canlilar dogal bir suregle Uretilmedigi igin dogaya olan etkileri, olasi yararlari ve zararlari konusunda henuz yeteri kadar
bilgi birikimi yoktur. Bu nedenle tlkemizde GDO’lu urlnlerin satisi ve Uretiimesi yasaklanmistir.

Cagan ve Cinar’in;

I. Biyoteknoloji ile yeni gen gesitleri Uretilerek kalitsal ¢esitliligin artirilmasi saglanir.

II. Genetik muhendisligi yeni gen diizenlemeleri yaparak hastaliklara direngli canhlar Uretebilmektedir.
Ill. Biyoteknoloji ile genetik yapisi ata canlidan farkli olan canlilar Uretilebilir.

IV. Ulkemizde GDO’nun olas! kétl etkileri nlenmeye caligiimistir.

sunum yaparken kullandigi bu ifadelerden hangileri biyoteknoloji ve genetik miihendisligi ile celismektedir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) lvelll. D)1, Il ve lll. E) L, lll ve IV.

. Dinya nifusunun yarisinin temel besin kaynagdi piringtir. Vitamin bakimindan fakir olan piringte, A vitamininin énctl mad-
desi olan beta karoten uretiminden sorumlu gen yoktur. Pirincin en ¢ok tiketildigi Gliney ve Guneydogu Asya’da 5 yasin
altindaki gocuklarin %70’inde A vitamini eksikligi gériimektedir. Bu durum birgogunun sagliginin bozulmasina ve kor ol-
malarina neden olmaktadir. Giniimuz gen teknolgjisi ile nergis bitkisinde bulunan beta karoten Gretiminden sorumlu olan
gen, normal beyaz pirince aktarildiginda taneleri daha parlak ve sari yesil renkte olan altin piring Uretilmistir.

Buna gore;

I.  Farkli tirler arasinda gen aktarimi yapilmistir.
Il. Besin degeri daha yiksek urln elde edilmistir.
II. Altin piring tiketenlerde vitamin eksikligine bagli hi¢bir rahatsizlik gortilmez.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B)lvell C) lvelll. D) Il ve Il E) I, 1l ve lll
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5. Jel elektroforezi, nukleik asitlerin molekller buyukltklerine, elektrik yuklerine bagli olarak uygulanan elektrik akimi saye-
sinde agaroz olarak adlandirilan 6zel bir matriks igerisinde bir yén boyunca tasinmasidir.

Olay yerinden alinan bir DNA 6érnegi biyoteknolojik yontemlerden biri olan agaroz jel elektroforezi ile yurutildikten sonra
sekil-1'deki gorinti elde edilmistir. Ardindan olay yerinde bulunan iki stipheliden de tikurik strinti 6érnedi alinarak tekrar
agaroz jel elektroforezinde yUrutilmus ve sekil-2’deki goruntiler elde edilmigstir.

Olay yeri Siipheli-l Supheli-ll
ornegi

Sekil 1 Sekil 2
Cikarilacak sonuglarla ilgili olarak;

I.  Olay yerinden alinan 6rnek, stpheli II'nin olay yerinde daha énceden bulundugunun kanitidir.
Il. Supheli | ile olay yerinden alinan drnek arasinda suglamaya yetecek kadar benzerlik yoktur.
Il. Supheli | ile stpheli Il arasinda akrabalik vardir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D) I ve ll. E) I, Il velll.

J
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Newsweek

Bakteriler gevrelerinde meydana gelen degisikliklere hizli uyum saglayabilen canlilardir. Antibiyotik direnci de bunun bir
ornegidir. Belirli bir antibiyotige karsi direng, s6z konusu antibiyotigin tedavi dozunda direngli bakterileri dldiremedigini
veya ¢ogalmalarina engel olamadidini ifade etmektedir. Antibiyotik direncine sahip bakteriler antibiyotik varliginda, direng-
li olmayan bakterilere gore avantaj saglar ve bunun bir neticesi olarak belirli bir stire sonra ortamdaki bakterilerin gogu
o antibiyotiklere karsi diren¢ sahibi olur. Ayrica bakteriler, dirence neden olan genetik yapilari farkli bakteri tirlerine de
aktarabilir, bu da antibiyotik direncinin bakteriler arasinda yayginlagsmasina énemli katki saglar.

Amerika’da yayinlanan “Newsweek” dergisi, 18 Ekim 2013 tarihli kapak sayfasinda antibiyotiklerin asiri kullanimina bagl
olarak tedavi edilemeyen siiper mikroplarin diinya genelinde yayilmaya basladigina deginerek “ilaglar ise Yaramiyor”
bashgini kullanmistir. Yakin gelecekte enfeksiyon hastaliklarinin tedavisinde antibiyotikler tamamen etkisiz hale gelebilir
ve basit yara enfeksiyonlari 6limle sonuglanabilir.

Antibiyotik direnci ile ilgili verilen sonuglardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Asiri antibiyotik kullanimi bakterileri dldirmek yerine onlari daha glglu hale getirmektedir.

B) Antibiyotik direnci disuk olan bir bakteri, direngli bakteri ile etkilesime gecgerek bu 6zelligi kazanabilir.

C) Antibiyotik direncinin asir gelismesi sonucu yakin gelecekte enfeksiyonlarin durdurulamamasi s6z konusu olabilir.
D) Antibiyotik direnci nedeniyle enfeksiyona bagh élumlerde artis beklenmektedir.

E) Antibiyotik direnci ile karsilasildiginda ilacin dozunu artirmak ya da daha guglu bir antibiyotige gecis yapmak gereklidir.
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7. Klonlama ile ilgili bir gazete haberine yer verilmigtir.

Haberler / Saglik ABONEOL

Klonlama diinyasinda dne gikanlar

Bilim insanlarinin 79 denemesi basarisiz olmus, klonlama yéntemiyle iiretilen maymunlar birkag
glin yasadiktan sonra 6lmiis ki bu biiyiik hayal kiriklig yaratmisti. Bu defa 'somatik hiicre [}
cekirdegi transferi' yontemiyle 2 uzun kuyruklu makak maymunu Cinli bilim insanlari tarafindan o
basariyla klonlandi. 2 aylik klon maymunlar diinyaya "Merhaba" dedikten sonra haliyle =
tartismalar alevlendi. Clinkii artik insan klonlanmasinin gergeklesmesine de kesin goziiyle
bakiliyor, tabii bunu yillar gésterecek... Zong Zong ve Hua Hua vesilesiyle klonlama diinyasinda
one gikanlari derledik

Bu haber ile ilgili;

I. Bilim insanlari klonlamada bagarili olmak icin bircok ¢calisma yapmistir.
Il. Daha dnceki klonlama ydntemleri ile uzun sire yasayan maymunlar tretilememistir.
Ill. Somatik cekirdek transferi yontemi ile klonlama galismalarindaki basarisizlik orani digmustar.

IV. Maymun klonlanmasi ile insan klonlanmasi arasinda bir iligki yoktur.

ifadelerinden hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz I. B) Yalniz III. C) Yalniz IV. D) Il ve IV. E) Il ve IV.

8. Marketlerde ve alisveris merkezlerinde satilan Urdnlerin Gzerinde birbirine paralel, farkh kalinliklarda gizgilerden olusan
ve her ¢izginin farkli rakami ifade ettigi semboller bulunur. Bu sembollere barkod denir. Her triintin barkodu farkhidir.
Barkod okuyuculariyla barkodlar okutuldugunda trtin hakkinda bilgilere ulasilabilir. DNA parmak izimizdeki desenleri de
bu barkodlara benzetebiliriz ve birgok adli vakalarda parmak izinden faydalanilir.

Bu bilgilere gore DNA parmak izi ile ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Farkh boyutlarda DNA parcalari vardir.

B) Parmak izi kisiye 6zeldir.

C) Cinayet isleyen suclunun tespit edilmesini saglar.
D) Babalik davasinda babanin belilenmesini saglar.

E) Su¢ islemeye meyilli kisilerin tespit edilmesini saglar.
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9. T polipeptitinde amino asit dizilimi; O—D—OM seklindedir ve 5 gesit amino asit ve 4 peptit bagi icerir.

10.

Tabloda X,Y ve Z polipeptitlerinin amino asit dizilimleri verildigine gore,

Polipeptit ¢esidi Amino asit dizilimi
A A
X O—11—C0—/———A—0—0

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Amino asitlerin arasindaki bag cesidi aynidir.

B) X polipeptitinin amino asitleri arasindaki bag sayisi Z'den fazladir.
C) X ve Y polipeptitlerinde kullanilan amino asit ¢esit sayisi farklidir.

D) Y ve Z polipeptitlerinde kullanilan bazi amino asit sayilari farkhdir.
E) Polipeptitlerde kullanilan amino asit ¢esitleri aynidir.

Meselson ve Stahl ikilisi DNA'nin kendini yari korunumlu eslemesi ile ilgili yaptigi ¢galismada E.coli bakterilerini, azot kay-
nag! olarak sadece agir '° N iceren bir besiyeri ortaminda birgok kusak boyunca cogalmalarini sagladilar. Sonug olarak
E.coli bakterilerinin DNA'lari agir azot iceren 1°N'5N oldu. ®N'5N (agir azot igeren) DNA'lar N’lii besi ortaminda bir kere
eslendiginde olusan DNAlar ("N'4N, 15N14N) melez olur. Melez DNA'lar 4 N'lii besi ortaminda bir kez daha eslendiginde
ise (TSNT4N, 14N14N, 15N14N, 14N14N) melez ve normal DNAlI E.coli bakterileri olusur.

Buna gére normal azot iceren bir DNA tasiyan E.coli bakterisi 6nce 2 kez agir azot iceren ortamda, 1 kez de nor-
mal azot iceren ortamda eslendiginde;

I.  Birinci eslenmede olugan DNA'lar %100 melez olur.
Il. ikinci eslenmede %50 agdir azotlu DNA'lar olusur.
1. Ugiincli eslenmede normal DNA'larin melez DNA'lara orani 1/3°d(r.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell. D) Il ve Il E) I, Il ve lll
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11. DNA Uzerindeki genden transkripsiyonla sentezlenen mRNA, sentezlenecek proteinin amino asit dizilisini belirler. Kalip
olarak kullanilan DNA zinciri anlaml zincir olarak ifade edilirken, anlamli zincirin karsisindaki zincir ise tamamlayici zincir
olarak adlandirilir. DNA tzerinden mRNA sentezlenirken anlamli zincirde adenin bazi karsisina urasil bazi gelir.

Kodonlarin sifreledigi amino asitler sekilde gdsterilmistir.

ikinci Baz Sirasi

u Cc A G
(Urasil) (Sitozin) (Adenin) (Guanin)
Uuu ; ; ucu UAU TR uGuU stai
U Fenilanalin Ve Serin UAG Tirozin Sistein U
UCA — C
U | luua . UcG UAA| Durdurma |[jga| Durdurma | o
uuG Losin UAG| kodonlari - kodonlari G
UGG| Triptofan
Ccuu CCuU CAU ot CcGU
Histidin
cuc Bai CCcC : CAC CGC . 1]
GUA Lésin e Prolin oA Arjinin =
- | C|lcuc CCG CGG -
CAA . Al @
(7] Glutamin
g cAg) G|&
(7]
N b
: = o 15 :
‘S AUU| . . ACU AAU Asparajin AGU Serin ©
g AUC| Isol6sin ACC| Treonin AAC AGC 1] =§
| . — — c|3
e Lizin AGAl Arjinin | A
Metiydnin AAG AGG G
Baslatma kodonu
GUU GcuU GAU| Aspartk | |GGU
GUC : GCC i GAC asit GGC iai U
S Valin P Alanin oA Glisin 5
G ||oue ees GAA| Glutamik ||SGG A
GAG asit G
DNA’nin Lipligi anlamli zincir olduguna gore;
L TCT TTT
Il. iplik —t+— —t+— —t+— —t+— —t+—
l. iplik —+— —+— —+— —+— —+—
A C cC CG ACT

olusacak proteinin yapisinda hangi amino asit bulunmaz?

A) Serin B) Metiyonin

C) Glisin

D) Fenilalanin
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DNA'daki polindkleotit zincirlerin olusturdugu cift sarmalin dayanikliligi, Guanin ve Sitozin sayisinin Adenin ve Timin sayI-
sinin oranina bagldir. GC/AT>1 ise Ug¢lu bag sayisi fazla ve DNAnin iki ipligini birbirinden ayirmak igin gerekli isi miktari
yuksek, GC/AT<1 ise ikili bag sayisi fazla ve DNAnin iki ipligini birbirinden ayirmak icin gerekli olan i1s1 miktari daha di-
suktdr.

Bu bilgilere gore;

100A+ +100T 50A+ +50T 7T5A+ +75T
250TT+ T250A 176T+  T175A 100T+ T100A
200C+ t200G 150C+ +150G 90C+ 190G
100G+ +100C 300G+ +300C 150G+ +150C

DNA’nin ipligini ayirmak i¢in gerekli olan i1s1 miktarini goktan aza dogru siralayiniz?

A) I-1I-11 B) I-l1-11 C) l-l-1 D) HI-1-11 E) I-11-1

20 gesit amino asitin herbirine yeterli sifre verebilmesi i¢in Gi¢ nikleotitten olusan “kod” adi verilen sifreler kullanilir. 4 gesit
nikleotit Ggerli gruplandigi zaman 64 cesit sifre olusmaktadir. Bir bakteri DNA'sinda yaklasik 108 tane sifre bulunurken,
insan DNA’sinda 185x107 tane sifre bulunmaktadir.

Verilen bilgilere gore,

I.  Nukleotitlerin ikiserli gruplar olusturmasi ile olusacak sifreler tim amino asit ¢esitlerini karsilamaz.
II. Bir DNA'daki sifre gesidi, sifre sayisindan fazladir.

ll. insan DNA'sindaki sifre gesidi sayisi, bakterininkinden fazladir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D) I ve ll. E) I velll.
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14. Bir canlidan elde edilen DNA parcalarinin ayri vektorlere (araci) aktarilmasiyla olusturulan gen koleksiyonuna DNA ban-

15.

kasi denir. Kesici enzimlerle elde edilen dkaryot DNA parcalari plazmit adi verilen vektorlere aktarilir. Bu vektorler daha
sonra 6zel yontemlerle bakterilere verilir. Boylece her vektor, farkli bakteri hiicresine DNA parcasi aktararak bu bakteri-
lerin rekombinant DNA'ya sahip olmasini saglar. Bakteriler daha sonra uygun ortamda c¢ogaltilir ve istenilen geni tagiyan
koloniler olusturulur.

Verilen bilgilere gore;
I. DNA bankasinin olusturulma amaci istenilen genin bulundugu DNA parcasina kolayca ulagsabilmektir.

II. DNA parcgalari ile plazmitin birbirini tamamlayan baz dizilimine sahip olmasi kesici enzimler araciligi ile saglanir.

Ill. Rekombinant DNA teknolojisi gelismis canlilara ait gen Urtnlerinin, basit yapili canlilara drettirilmesini saglar.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lvellll. D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.
Amino asit ¢cesidi Kodon
X AUG
Y AGC
z UuG
T CCG

Hiicrede liretilecek bir proteinin,

* 1. sira amino asidin tamamlayici DNA zincirindeki nukleotit dizisi; ATG
e 2. sira amino asidin anlamli DNA zincirindeki kodu; GGC

¢ 3. sira amino asidin tRNA Ulzerindeki antikodonu; AAC

* 4. sira amino asidin anlamli DNA zincirindeki kodu; TCG

¢ 5. sira amino asidin mMRNA Uzerindeki kodunu; CCG

sentezinde verilen bilgilere gére hangi amino asitler birden ¢ok kullaniimigtir?

A) YalnizY B) YalnizT C)XveT D)ZveT E)XveY
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Yeni zincir Kalip zincir
5 3 3

Seker

Fosfat

OH %—[
DNA polimeraz
4

zca i

DNA replikasyonu sirasinda yeni zincirin sentezlenmesi ile ilgili olarak;

I.  Replikasyon enzimleri, uzayan zincirin 5’-serbest ucuna nukleotid ekler.
Il. Nukleotitler DNA yapisina katilirken trifosfattan monofosfata doner.
1. iki zincir birbirine antiparalel olacak sekilde eslenme yapilir.

IV. DNA polimeraz nukleotitlerin sentezlenmesinde etkindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lve lll. B) Il ve Ill. C)lvelV. D) Il, lll ve IV. E) I, Il ve IV.

Biyoetik, biyoloji ve tip alanindaki gelismelerin meydana getirdigi tartismali ve etik konulari inceleyen 6zel bir disiplindir.

Biyogiivenlik, transgenik drlinlerin olasi risklerinin degerlendiriimesi ve kontrol altina alinmasi, modern biyoteknolojinin
insan saghgina ve gevreye zarar vermeden uygulanmasini saglamak igin alinmasi gereken politik ve islevsel dnlemlerin
tima olarak tanimlanmistir.

Asagidaki seceneklerde verilen hangi durum bu kavramlar ile ilgili degildir?

A) insan klonlanmasi ile klon olan insanin yasal statiisii ve miras hakki

B) Bitki ve hayvan genlerinin laboratuvar ortaminda birlestirilerek mutant canhlarin elde edilmesi
C) Islah ¢alismalari ile daha fazla sit veren ineklerin elde edilmesi

D) Organ nakli olan kiginin organ ve sperminde organi veren kisinin DNA’'sina rastlanmasi

E) Sadece belli bir fenotipe sahip kisileri etkileyen bir virlisiin tasarlanmasi
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18. Tabloda mRNA molekiiliinde bulunan 64 farkli kodonun (GCU,GCC....) karsiligi olan amino asit ¢esitleri
(Alanin=Ala,Arginin=Arg....) verilmistir. Protein sentezi BASLAMA kodonu ile baglayip BiTiS (STOP) kodonu ile sonlanir.

UUA, UUG, CUU, CUC,
Ala GCU, GCC, GCA, GCG Leu CUA,
CUG
ag | 05U 800G, 006, s | A
Asn AAU, AAC Met AUG
Asp GAU, GAC Phe Uuu, Uuuc
Cys UGU, UGC Pro CCU, CCC, CCA, CCG
UCU, UCC, UCA, UCG,
Gin CAA, CAG Ser AGU,
AGC
Glu GAA, GAG Thr ACU, ACC, ACA, ACG
Gly GGU, GGC, GGA, GGG Trp UGG
His CAU, CAC Tyr UAU, UAC
lle AUU, AUC, AUA Val GUU, GUC, GUA, GUG
BASLAMA | AUG BITiS UAG, UGA, UAA

Buna gore AAAUGGAACACAAAUCAUAA seklinde niikleotit dizilimi olan bir mMRNA molekiiliiniin protein sen-
tezinde okunmasi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sylenemez?

A) 8.nukleoctitin G olarak degismesi protein sentezini olumsuz etkiler.
B) 6 kodonluk bir mRNA ve 5 farkli antikodona sahip tRNA gorev yapar.
C) Olusan polipeptitin amino asit sirasi Met-Glu-His-Lys-Ser ‘dir.

D) ilk iki niikleotit (AA) polipeptit sentezi igin anlamsiz olacaktir.
E) TTTACCTTGTGTTTAGTATT dizilimine sahip DNA zinciri Gizerinden sentezlenmistir.
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Polipeptid
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Protein sentez mekanizmasinin verilen bélimii ile ilgili olarak;
1. kodon-antikodonlar arasinda hidrojen baglarinin olusmasi,
2. mRNA nin ribozoma baglanmasi,
3. amino asitler arasinda peptit baglarinin olusmasi,
4. ribozom alt birimlerinin uzaklasmasi
olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden hangisidir?
A) 2-1-3-4 B) 1-3-2-4 C) 4-2-1-3 D) 2-4-1-3 E) 1-2-3-4

Biyoloji 6gretmeni Hasan Bey 6grencisine sordugu soruya; ‘Ailelerin genetik alt yapisini arastiran, soylarinda her-
hangi bir genetik rahatsizlik olup olmadigini inceleyen ve ileride ortaya gikabilecek olasi genetik rahatsizliklarin
tespitini saglayan bir hizmettir’ cevabini almistir.

Hasan Bey’in sordugu kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Rekombinant teknoloji B) Genetik danismanlik C) Genetik muhendisligi
D) Translasyon E) Kok htcre teknolojisi

e Cevap anahtarina ulasmak — [
Hvi= icin karekodu okutunuz. | I

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirliigiine aittir.




